

淤泥中挣扎的老人,给谁抹了污点

□评论员观察

本报评论员 沙元森

孤寡老人时常掉入社会保障的空当里,无疑是文明社会的耻辱。具体到不同的事件,确实有不同的原因,但是,归根结底还是我们当前的养老保障制度不够健全。无论舆论给出警民警多少赞,都抹不平有关部门在道义上的缺陷。

日前,媒体报道,安徽宣城一位七十多岁的老人为了捡拾一个矿泉水瓶,深陷河床淤泥之中,仅余双手和头露在外面,当地民警接到报案后和群众一起徒手挖泥,才使老人脱离险境。

看到这则新闻,我们都禁不住为民警不怕脏不怕苦的精神点赞。虽然近期涉警负面新闻频发,但是个别警察的不当行为不足以抹黑整个警察群体,事实证明,在群众遇到困难和危险的时候,大多数基层民警依然能够做到挺身而出。

当然,这则新闻不仅释放警察爱民的正能量,从获救老人的角度看事件,也不乏让人心酸之处。从媒体的报道中可以了解到,老人年逾七十,孤身一人,平时靠

捡破烂为生。他之所以涉险到淤泥之上捡拾矿泉水瓶,显然与日常生活的艰辛大有关系。尽管他这次幸运地“捡”回了一条命,如果以后的日子还是这样活,还不知道前面有多少凶险在等着他。对这个独身老人而言,每天的生活都像是在无望中挣扎。真正给人正能量的社会,不仅要把老人从淤泥里挖出来,还应该把老人从老无所养的困境中救出来。

获救老人生活在农村,这个事件也很形象地从一个侧面暴露了当地农村养老,尤其是农村孤寡老人的养老,出现了不容轻视的问题。一个无儿无女无老伴的老人,到了七十多岁的年龄,不说颐养天年,也总该有个稳定的饭碗。早在1994年,国务院就

公布施行《农村五保供养工作条例》,提出了“保吃、保穿、保住、保医、保葬”。但是,时至今日各地依然频频出现农村独身老人苦苦挣扎的新闻。去年,平度市崔家集镇一位年过八十的老人因为没有低保,几近饿死,无人问津。网友把老人皮包骨头蜷缩在床的照片发到了网上,才引起当地政府的重视,将老人送往医院,但是也没能及时挽回生命。

孤寡老人时常掉入社会保障的空当里,无疑是文明社会的耻辱。具体到不同的事件,确实有不同的原因,有些是因为农村养老保障制度缺乏配套体系,使“老有所养”成为空谈,有些是在执行环节背离了公平原则,让“关系户”成了“低保户”,有些是因为当地

政府关注不够,投入太少。但是,归根结底还是我们当前的养老保障制度不够健全。所谓的家庭养老、社会养老、社区养老三者相结合的多层次养老保障体系,在一些地方的农村也只有家庭养老算是行之有效,如此,无儿无女无家庭的老人只能听天由命了。

日前,权威媒体发表文章称,到2024年我国将进入高收入阶段。如果说在二十多年前,一些地方因为钱的问题无法对农村孤寡老人做到“应保尽保”,或许还可以得到理解,那么在今天如果还对农村孤寡老人的苦苦挣扎视而不见,那就注定要受到舆论的齐声谴责。无论舆论给出警民警多少赞,都抹不平有关部门在道义上的缺陷。

变“撵”为“管”,重在服务意识

□公民论坛

□钱夙伟

为平衡城市秩序与商贩利益,海南三亚探索了一种更包容、更精细的城管模式:划出特定的经营地点和时段,避免小贩影响交通出行;明确责任,哪家门口哪家负责,谁弄脏谁清理;登记造册,出现纠纷,也能找得到人;动员“候鸟”老人、青年成为志愿者;设立“城管110”。(6月13日《人民日报》)

三亚的城管模式,一言以蔽之,是“摆摊没人撵,纠纷有人管”。“重点是管不是撵,给小摊贩留足空间”。这首先是因为,“很多顶着烈日出门摆摊的小贩,都是下岗职工或劳动技能不强的弱势群体”,即使占道经营,大凡也是迫于生计,也不过是为了多赚几个钱,城管理应有体谅和怜悯之心,无论如何也不应去“撵”。如果一味驱撵,因此加重这些群体的生活困难,不符合人性执法的要求。

而且“撵”也是治标不治本,“今天走了,明天还来”,

“撵”来“撵”去,只不过让城管自己陷于“猫捉老鼠”的疲于奔命之中,小贩的经营成本因此加大,必然会引发与城管之间的矛盾的激烈甚至恶化,衍变为民怨,因此有可能引发暴力冲突甚至流血伤亡事件,在一定程度上影响社会的和谐。而“小摊贩们多为弱势群体,只要发生冲突,舆论都同情,我们城管挨骂居多。”不仅管理效果适得其反,还有损城管在公众中的形象。

另一方面,小摊小贩的许多经营品种,有着巨大的

市场需求,是市场不可或缺的一个组成部分,也给市民以极大的生活便利。同时,摊贩经济于吸纳就业人员,有着巨大的潜力,因此,小贩的管理,其实也是个民生问题。“摆摊没人撵”,体现的是民生为重。

固然,小贩的占道经营,有可能影响交通,并造成环境的脏乱差,小贩的管理问题也因此成为了城市管理的“老大难”。但通过有效的管理这并非难以解决,比如三亚的“划出特定的经营地点和时段”,让小摊

贩有了相对固定又稳定的经营场所,又足以保持小摊贩便民的特色。

其实,城管的“管”,说到底就是服务,为小贩的合法经营“保驾护航”,“摆摊没人撵,纠纷有人管”,体现了城市秩序与商贩利益的兼顾,于保障小摊贩的权益,于方便市民的生活,于活跃和繁荣市场,于规范城市的管理,都不失为务实之举,值得推广之。

■ 投稿信箱: qilupinglun@sina.com

同样中一等奖 山东人凭啥多拿500万?

七乐彩又出一等奖啦。唉这次七乐彩怎么这么偏心?都是一等奖,一样的号码,为什么辽宁的彩友只能拿273万,山东彩友就可以拿773万?难道是对娘家人有特别的优待?为啥山东人中七乐彩多拿500万奖金,且听笔者为您详细解释。

不比不知道 奖金竟差500万

6月10日晚,中国福利彩票七乐彩游戏第2016067期开奖,当期七乐彩全国共开出一等奖2注。两位彩民中的都是一等奖,但是拿的奖金却不一样。为什么呢?原因就是我们的七乐彩正在进行亿元派奖活动。自6月6日第065期开始,连续35期,每期安排200万元进行派奖;其中,2016065期(2016年6月6日开奖),2016079期(2016年7月8日开奖),2016092期(2016年8月8日开奖)分别追加派奖1000万元。派奖奖金由当期所有复式投注并中得一等奖的中奖者按中奖注数均分。

山东彩友的这位中奖彩友抓住机会,使用自选复式的投注方法获得一等奖1注,不仅获得常规奖金273万元,同时获得封顶的派奖奖金500万元,累计773万元。而没有选用复式投注的辽宁彩友只能获得273万元的常规奖金。同样是一等奖,奖金相差500万,真是不比不知道,一比吓一跳。

彩民总动员 誓要斩获500万

比较了之后才发现,原来复式投注不仅大奖命中率更高,而且中了一等奖之后得到的奖金更是翻着番地涨。机智的齐鲁彩民自然不会放过这么好的得奖机会,纷纷前往投注站,誓要在本次派奖活动中



拿个几百万的大奖。

小陈一直是七乐彩的“铁杆粉丝”,说起七乐彩的派奖史更是如数家珍:“七乐彩每过几年就会组织一次派奖活动。2007年送了1200万,2012年派了2000万,去年派奖派了6000万。没想到这次派奖的奖金比前三次派奖总和还要多,看着就来劲。”小陈平时就喜欢复式投注,他和几位老彩友正合计着在这次派奖活动中一展身手,说不定借这次派奖的东风,“还能拿个500万呢”。

受巨额派奖影响,还有许多新彩民被吸引到了投注站,“就是路过,看着海报写着‘亿元派奖’,才进来打听打听。”刚走进彩站的丁先生说道。

亿元派奖正在火热进行中,咱作为七乐彩的“娘家人”,可不能让这亿元派奖的蛋糕全被别人买走。买张七乐彩复式票,说不定就能收获500万呢。

想要中奖?牢记以下中奖攻略

怎么样?想中奖,以下的“一个关键”、“两个特点”和“三个日子”您必须牢记。

一个关键:必须是复式投注,复式投注,复式投注!重要的事情说三遍,辽宁彩友如果能够使用复式投注,中奖金额也能达到700多万元。很多新彩友可能对复式投注有疑虑,会不会花很多钱?答案是,不会,如果选择8个号码进行七乐彩复式投注,只需要16元。

两个特点:一,派奖金额史上最高,本次活动派奖金额1亿元,比以往三次七乐彩派奖奖金之和还要高;二,持续时间长,本次活动连续35期进行派奖,从6月初一直持续到8月底。

三个日子:6月6日、7月7日、8月8日。本次活动每月一个惊喜日,惊喜日开奖当期会增派1000万元,届时派奖奖金至少1200万元。

(乐彩 刘通)

福彩小课堂

七乐彩复式投注全解析

七乐彩亿元大派奖开始啦,首期便中出791万元大奖!“磨刀不误砍柴工”,要想分七乐彩亿元派奖这块大蛋糕,咱们彩友还必须得有点看家的本事才行。叮叮叮,福彩小课堂又要开课了。俗话说,“彩友购彩老不中,多半是没看福彩小课堂”。

复式投注是什么?

今天给大家介绍的购彩方式是复式投注。想必大家都已经看过派奖公告,只有采取复式投注方法获得七乐彩一等奖,才可以平分每期200万的派奖奖金。所谓复式投注,就是彩民选择的号码数量大于开奖号码数量的一种投注方式。七乐彩复式投注最多可以选择16个号码,投注机会自动对所选号码进行完全组合,但只打印一张彩票作为凭证。

复式投注有啥优点?

复式投注能够产生更多的排列组合可能,因此能够大大提高大奖的命中率。除了大奖命中率高,复式投注的另一大优势就是一旦中奖,极易出现“大奖小将一箩筐”的现象。此外,因为复式投注的方法选取号码数量更多,因此选号自由度更高一些,彩友也更加省时省力。

机选可以复式投注吗?

复式投注只是与单式投注相比而言,喜欢机选的朋友同样可以通过使用机选复式的方式参与到七乐彩的亿元派奖当中。如果您是一位洒脱不羁、随遇而安型的彩友,同时也希望能够得到上天眷顾,斩获七乐彩大奖,那么机选复式投注无疑是您最好的一个选择。

复式投注投入多吗?

了解了复式投注的优点,肯定会有朋友问:复式投注的投入会不会很多啊?这个问题的答案是不会。只要是复式投注并获得一等奖即可获得本次活动派奖奖金,各位彩民朋友完全可以选择8个号码的小复式,成本也只有16元。

(刘通)